

多举措夯实消防安全 给你满满安全感

建设路街道

“三个着力”强化消防安全

本报讯 为进一步提高群众消防安全意识,有效防控各类消防安全风险,连日来,建设路街道通过强化“三个着力”,全力净化辖区社会面消防安全环境。

着力宣传教育,营造浓厚氛围。针对辖区单位、沿街商铺和娱乐场所工作人员等重点人群,宣传普及消防安全知识。开展未成年人安全教育活动,通过生动形象的动画短片,深入浅出的知识讲解,让未成年人建立消防安全意识,掌握基本的防火逃生技能。

着力部门联动,形成监管合力。街道积极整合有效资源,充分发挥辖区公安、

市场监管、应急等行业系统的职能作用,开展联合执法,对辖区内易燃易爆场所、人员密集场所、高层地下建筑、施工工地等火灾高危单位,深入排查,确保监管全覆盖、不留死角。

着力铁腕整治,确保整改到位。突出整治安全通道不畅通、消防设施器材配备不到位、违规用火用电、电动自行车违规停放充电等隐患问题,工作人员不定期开展排查行动,截至目前,共督促整改消防安全问题180余处,消除火灾隐患43处。

记者 鲁燕 通讯员 安宇

三官庙街道

开展消防演练 助力“平安法治星”

本报讯 近日,三官庙街道电业新村社区携手辖区内幼儿园,结合幼儿的年龄特征,开展消防安全教育、安全演练等丰富多彩的活动。

消防演练之前,老师通过讲解消防安全课件、生活中的真实案例和播放“火灾自救逃生”视频的形式开展安全教育课,让家长们和孩子们学习生活中的消防安全知识,知道遇到火灾拨打119,并使孩子们懂得不玩打火机、不动燃气灶、不随便燃放烟花爆竹等小知识,知道预防火灾要从我做起。

中原中路二社区联合凤翔物业组织开展消防知识培训及消防演练。演练活动中,保安人员为大家讲解消防器材的使用和室内火灾发生时的逃生技巧,讲解火灾发生时正确处理逃生、报警、扑救、疏散等方法 and 措施。随后,通过火灾模拟情景演练使参加人员熟练掌握消防安全基本



知识、灭火注意事项及正确使用灭火器材、火场逃生的基本原理。

湖光苑社区开展沿街商铺消防安全隐患排查活动。此次排查活动社区工作人员重点对辖区商户的灭火器是否过期、用火用电是否安全等进行检查,对检查中发现问题立即督促整改。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚婷 王昊 刘冰 文/图

汝河路街道

开展特种设备安全检查活动

本报讯 近日,汝河路街道联合各社区、村开展特种设备安全检查活动及特种设备双重预防大数据预警监管平台录入工作。

街道着重对辖区内的高层建筑重点场所的电梯等特种设备进行重点检查,督促企业落实安全生产主体责任。对检查中发现的安全隐患,责令使用单位立即整改消除隐患,建立应急预案及防范措施,确保特种设备使用安全,切实保障人民群众

的生命财产安全。

为实现预警系统运行智慧化、隐患处理系统标准化、特种设备执法行为规范化、平台数据真实化,街道联合社区、村及特种设备使用单位将特种设备录入特种设备双重预防大数据监管智慧平台,可以实现防范预警、消除隐患、执法检查和数据查询、各单位部门互联互通,防患于未然的同时,大大提高了监管效能。

记者 鲁燕 通讯员 贾卉卉

棉纺路街道

“把脉问诊”特种设备 守护居民安全防线

本报讯 为防范化解安全隐患,切实做好特种设备安全监管工作,近日,棉纺路街道办事处联合中原区市场监管局棉纺路所开展了特种设备安全检查。

此次检查以人员密集场所、居民电梯等承压类设备为重点,着重检查特种设备是否在检验有效期内、使用单位是否落实安全管理制度和安全隐患自查、电梯的日常维修保养记录、日常巡查记录、电梯使用标志、电梯应急救援预案台账资料,并每部电梯进行实地查看了解,对顶层电梯控制室的机器设备的维保情况、消防设施的配备情况进行查询。要求使用单位扎实开展安全知识培训,提高安全意识,严格遵守操作规程,防范特种设备安全事

故,保障人民生命财产安全。

同时,为增强社区居民消防安全意识,预防和杜绝火灾事故的发生,保障辖区居民的人身及财产安全,近日,三棉东社区开展“消防在我心 安全伴我行”活动。活动中,社区志愿者向社区居民发放防灾应急手册,让大家了解及学习,随后,社区志愿者通过真实的案例视频向社区居民讲述火灾发生的严重后果,以案说法,深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性,结合工作、生活实际,为居民详细讲解了日常生活中存在的火灾隐患、如遇到火灾自救逃生的办法以及日常防范措施等知识。

记者 鲁燕 通讯员 李尊 田恬

中原西路街道

绷紧安全防火弦 拧紧居民安全阀



本报讯 4月13日,中原西路街道绿都社区开展“绷紧安全防火弦 拧紧居民安全阀”宣讲活动。

活动中,宣讲人为居民细致讲解我们日常生活中常见的一些消防安全隐患事件,普及消防安全常识,带领居民们一同学习了报警常识。此外,社区工

作人员和志愿者为参加活动的辖区居民们发放消防知识宣传手册,通过投影仪播放消防安全视频、室外宣传栏提醒广大居民们多关注消防安全,使更多辖区居民了解此次宣传活动,从而扩大宣传影响范围。

记者 鲁燕 通讯员 刘畅 文/图

航海西路街道

排查消防隐患 网格在行动

本报讯 4月13日,航海西路街道茜城花园社区网格员在辖区内开展消防安全隐患排查工作。

排查重点对人员密集场所内部的消防设施运行是否正常,场所内是否违规存放易燃易爆物品、是否违规住人、是否使用明火,消防通道、安全出口疏散通道是否畅通,并对电器、用电线路使用情况进行逐一排查。排查中发现辖区门店鲁班张尚品豫菜检查记录缺失、消火栓阀门锈死无法打开、一楼厨房消火栓开关损坏;广瑞养老院电气线路保护装置缺失、有一处常闭式防火门敞开,现场已联系专人及时整改。

4月12日,航海西路街道消防安全服务中心主任袁伟带队对学府社区所辖景

悦城、城市之光和丽景公馆小区进行全面的消防安全大排查。

社区安全员、物业安全员、各小区网格长一行人重点对辖区楼院及地下停车场消防栓、灭火器、应急照明、安全出口标识是否正常使用,公区是否有杂物堆积,同时对辖区消防控制室维保合同、消防设施维护保养记录、消防值班人员持证值守情况进行检查,并现场向控制室值班人员就火警首报流程进行了提问、对高层住宅消火栓内水压进行了测试。针对排查过程中发现的问题进行了详细记录,对存在的安全隐患及时指出,督促其负责人立即整改,杜绝安全事故的发生。

记者 鲁燕 通讯员 丁艳丽 郭金鹏

桐柏路街道

“网格+消防”筑牢消防安全“大格局”

本报讯 桐柏路街道办事处针对春季消防工作的实际和特点,近日多次组织社区网格员深入辖区沿街门店、酒店、饭店等进行全面的消防安全检查。

检查中,重点对饭店、酒店、小超市等沿街门店的消防安全进行全方位的摸底排查。网格员仔细查看了辖区30余家社会单位的灭火器配备情况、是否过期,消

火栓是否完好有效、巡查记录是否完善,安全逃生标识是否清晰,消防通道是否畅通等。检查中发现,部分门店单位存在灭火器配备不足、过期、消火栓无巡查记录以及店内给电动车充电现象。针对此类安全隐患,立即下达整改通知书要求相关负责人立即整改,彻底消除安全隐患。

记者 鲁燕 通讯员 卢佳琦

秦岭路街道

拆违规地锁 解居民“心锁”

本报讯 消防通道是生命通道,是迅速扑救火灾、抢救人民群众生命财产、减少损失的重要通道。为进一步有效解决占用堵塞消防通道的“老大难”问题,近日,秦岭路街道杜康社区联合办事处城管科、小区物业等多部门对六厂东院小区私设地锁乱象进行整治及拆除行动。

六厂东院小区是一个老旧小区,由于以前没有物业管理,部分居民为了停车方便,私自公共区域,小区道路上安装地锁,独占公共资源,给居民日常出行带来

了诸多不便和安全隐患。特别是在夜晚,行人稍不注意,很容易被地上的地锁绊倒。在拆除过程中,对一些反对拆地锁的居民,社区工作人员逐一上门进行宣传教育,并耐心劝导,大部分居民对私设的地锁进行了自行拆除。

杜康社区将逐步对辖区各小区占用、堵塞消防通道行为进行全面整治,并加大宣传教育,加强长效管理,定期开展巡查,确保“生命通道”畅通无阻。

记者 鲁燕